

ГАЗЕТЫ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА

В помощь
пропагандистам

О преодолении религиозных пережитков

Выполнение новой Программы КПСС, наряду с решением различных первоочередных вопросов, предусматривает дальнейшее повышение сознания советского человека и, наряду с этим, освобождение некоторой части наших людей от пережитков прошлого. Среди таких пережитков есть очень живучие, которые можно устранить только усиленным воспитанием.

Одним из самых живучих пережитков прошлого является религиозный пережиток. Ведь до сих пор некоторая часть наших людей находится во власти религиозной идеологии. Эти люди ходят в церковь, молятся, справляют религиозные праздники, совершают религиозные обряды, некоторые из них являются членами религиозных сект и ведут активную религиозную пропаганду.

Вполне понятно, что эти люди не могут быть такими же активными строителями коммунистического общества, как неверующие люди, т. к. религиозная идеология внушает им мысли и идеи, совершенно противоположные нашим мыслям и идеям, отрывает их от решения конкретных задач нашего времени и заставляет думать о «спасении души» и о «загробном мире».

В 1917 году на территории нашего государства насчитывалось 77767 церквей, 1025 монастырей. Эти цифры говорят об очень широком распространении в то время религиозного дурмана среди широких масс населения.

В 1918 году В. И. Ленин подпи-

сал декрет «Об отделении церкви от государства и отделении школы от церкви». Согласно этому декрету, как неверующим людям, так и верующим давалась полная свобода совести во всех своих действиях. В Советской Конституции есть статья № 124, в которой записано: «В целях обеспечения за гражданами СССР свободы совести, церковь в СССР отделена от государства, а школы отделены от церкви. Свобода отправления религиозных культов и свобода антирелигиозной пропаганды признается за всеми гражданами». Верующий человек имеет право ходить в церковь, молиться, совершать всевозможные религиозные обряды и т. д. Неверующий же человек обременен правом вести антирелигиозную пропаганду.

В период культа личности Сталина антирелигиозная пропаганда проводилась на низком уровне и, конечно, не могла обеспечить выполнение важнейших задач идеологического фронта, связанных с воспитанием сознания советского человека. Результаты антирелигиозной пропаганды оценивались лишь по цифровым данным (количество закрытых церквей и т. д.), без должного их анализа.

В прошлом 1961 году было вынесено постановление Правительства об усилении контроля за выполнением учреждениями культа советского законодательства. Это постановление предусматривало ликвидацию всех нарушений ленинских положений о религии в период культа личности Сталина и

открыло широкую дорогу для атеистической работы в наши дни.

Все наши люди должны знать, что служители культа принимают сейчас решительные меры для того, чтобы любыми средствами активно воздействовать на верующих и удержать их в своей власти. Церковники уже не говорят о бренности земной жизни, не проповедают презрение к труду и т. д. Наоборот, они в своих проповедях призывают к «земным радостям», к труду на благо народа и т. д. Интересно отметить, что некоторые служители культа, серьезно озабоченные тем, что в церквях становится все меньше и меньше народа, продолжают коренным образом перестраивать всю систему религиозных проповедей. Так, например, они считают, что проповеди в церквях должны произноситься не только на богословские темы, но и... по различным житейским вопросам (о воспитании детей в семье и т. д.).

Пораженные замечательными успехами советской науки и техники, служители культа все больше и больше делают попытки для свершения невозможного — объединения науки и религии, замечательные успехи советских космонавтов они трактуют, как «исповедание божие», чуть ли не предсказание сотни лет тому назад.

Моральный кодекс строителя коммунизма отцы церкви полностью одобряют и считают, что он находится в полном соответствии с христианской идеологией.

Исключительно ответственные и большие задачи в области научно-атеистической пропаганды стоят сейчас перед агитаторами, лекторами, пропагандистами. Лекция, доклад, индивидуальная беседа, книга и т. д. — все должно быть использовано для работы с верующими. Особое значение приобретает в наши дни индивидуальная работа с верующими. При проведении этой работы следует, прежде всего, выяснить, какие причины заставляют того или другого человека верить, как он живет, работает и т. д. Конечно, никакого рецепта нельзя прописать на всевозможные случаи работы с верующими. Здесь все зависит от мастерства агитатора, пропагандиста.

Следует также отметить, что для проведения квалифицированной антирелигиозной пропаганды среди населения нужны новые и новые кадры. Поэтому необходимо вооружить элементами научно-атеизма и большой отряд наших лекторов, агитаторов, пропагандистов, беседчиков.

В Магнитогорске есть некоторое количество верующих людей, есть

и представители отдельных сект. О некоторых сторонах деятельности магнитогорских атеистов не раз рассказывалось на страницах «Магнитогорского рабочего» и «Магнитогорского металла». Мы в нашем городе должны сейчас развернуть еще более боевую марксистско-ленинскую пропаганду научного атеизма, должны приложить все усилия к тому, чтобы открыть верующим людям глаза на окружающий их мир, очистить их сознание от религиозной идеологии, помочь им отойти от церкви, от религии.

А. ДЕРЖАВИН,
председатель научно-атеистической секции Магнитогорского городского отделения Всесоюзного общества знаний.

Как мы готовились к конференции

Во второй половине февраля у нас состоялось партийное собрание с повесткой дня: «Коммунист — активный боец партии, а не пассивный созерцатель». По-деловому шел разговор тогда о наших делах, о том, как каждый из коммунистов выполняет возложенные на него обязанности. Выступавшие на собрании ссылались на примеры, говорили о положительном и отрицательном. Немало было названо фамилий товарищей, от которых собрание потребовало: «если ты коммунист — помни об этом, будь коммунистом, а не сторонним наблюдателем».

Естественно, на собрании шел разговор и об учебе, о серьезном повышении политических знаний. Тогда же было решено провести теоретическую конференцию на тему о воспитании нового человека — человека коммунистического общества.

У нас уже есть некоторый опыт проведения таких мероприятий. После XXII съезда КПСС мы провели конференцию на тему: «Создание материально-технической базы коммунизма — главная экономическая задача партии и советского народа». Тогда мы говорили о нашей великой цели и путях ее достижения, сейчас разговор должен идти о людях, о самих строителях коммунизма, о тех пережитках, которые надо преодолеть, показать тех, на кого можно и нужно равняться.

Основной доклад «Трудовое воспитание — центральное звено, сердцевина всей работы по коммунистическому воспитанию» был поручен члену методического совета начальнику коксохимического про-

изводства Г. М. Дорогобиду. Мы договорились также о содокладчиках.

На тему «Роль движения за коммунистический труд в воспитании нового человека» взялся выступить пропагандист В. И. Морозов. Заместитель начальника производства пропагандист Г. Г. Хренов взял тему «Перестройка быта и борьба против пережитков прошлого в бытовых условиях, воспитание коммунистический взглядов на семейные отношения, ликвидация остатков неравенства в положении женщины».

Инженер техотдела зав. кабинетом политического просвещения на общественных началах Н. Н. Щепина готовилась и выступила потом по теме «Преодоление религиозных предрассудков».

О подготовке к конференции, о вопросах, которые предстояло обсудить на ней, партгрупорги и пропагандисты рассказали на сменно-встречных собраниях. Здесь разговор шел и о том, что почитать, готовясь к кон-

ференции, и одновременно и о том, как сделать, чтобы к самой конференции иметь больше положительных примеров из жизни коллектива, в котором ты работаешь.

О подготовке к теоретической конференции наши методисты беседовали с пропагандистами и слушателями кружков. Разумеется, мы заранее знали, что выступить всем желающим не удастся, но в ходе подготовки к конференции, именно такой подготовки, когда коллективно обсуждается тема о воспитании человека, должны были возникнуть и практические предложения, которые также могут войти в перечень рекомендаций теоретической конференции.

Большое внимание мы уделили подготовке материалов наглядной агитации, ответственность за эту работу была возложена на двух товарищей — председателя цехового комитета т. Скоркина и члена методического совета начальника бюро организации труда т. Герасимова. К изготовлению наглядных пособий были привлечены многие товарищи, владеющие и кистью, и логарифмической линейкой. Был приготовлен огромный стенд, который рассказывает о величии Программы коммунистического строительства в нашей стране, другой стенд показывает быт и нравы в Соединенных Штатах Америки, бедственное положение трудящихся капиталистического мира.

К конференции мы подготовили пять больших листовок-плакатов, рассказывающих о наших маяках, о передовых людях производства, на которых следует равняться в труде и в быту.

Подготовлен ряд таблиц, показывающих, как за последние годы в наших цехах изменился состав рабочих и инженерно-технических работников по уровню образования, как идет соревнование за коммунистический труд.

В материалах наглядной агитации мы отразили и наши недостатки, показали тех, кто своим поведением, нерадивым отношением к труду позорит коллектив.

В ходе подготовки к конференции старались учесть все мелочи. Решено было записать ход конференции на магнитофон, ответственный за запись был т. Кононенко, член методического совета т. Баранов организовал выставку литературы.

В дни подготовки к конференции т. Филиппин дважды собирал методический совет для обсуждения докладов, с целью помочь докладчику и содокладчиком в подготовке к конференции.

На днях конференция состоялась. Она прошла хорошо, при активном участии многих коксохимиков.

Н. КАПТУРЕНКО,
секретарь партбюро коксохимического производства.



Вот они — люди коммунистического труда, передовики производства кузнечно-прессового цеха машинист молота **Нина Найденова** и кузнец **Николай Лукин**.

Фото Е. Карпова.

уровня рабочих и служащих

работников комбината, обучающихся в вечерних и заочных учебных заведениях.

В 1959 году на комбинате был разработан семилетний план повышения общеобразовательных и технических знаний работниками комбината. Принятие коллективом комбината обязательств по этому семилетнему плану было продиктовано самой жизнью, той большой работой, которая проводится на комбинате по строительству новых цехов, внедрению в производство новой техники, совершенствованию технологии, механизации и автоматизации производственных процессов.

К 1965 году средний образовательный уровень рабочих

комбината должен составить 8 классов, в вечерних и заочных учебных заведениях должно обучаться не менее 9000 человек. За 7 лет должны окончить институты 700 человек, техникумы — 900 человек, школы рабочей молодежи — 3500 человек и школу мастеров — 2000 человек.

За три года семилетки институты, техникумы, школы рабочей молодежи и школу мастеров должны были окончить 3088 человек, а фактически окончили 3307 человек, в том числе институты — 179 человек и техникумы — 367 чел.

Как видно из приведенных цифр, коллективом комбината проделана значительная работа по повышению культурно-технического уровня рабочих и служащих. Однако наряду с этим имеются недостатки в работе по повышению знаний

работников комбината. Многие металлурги-технологи: доменщики, сталеплавыльщики, прокатчики, коксохимики и агломерационники не повышают свои знания, не готовят себя к работе на современных автоматизированных агрегатах и механизмах. На комбинате по существу не подхвачен ценный почин группы златоустовских сталеваров, принявших обязательство — получить к концу семилетки среднее техническое образование.

В наших школах рабочей молодежи абсолютная успеваемость все еще низка. В учебных заведениях велико количество пропусков занятий, велик отсев учащихся. За 1-е полугодие в школах рабочей молодежи прекратили учебу 149 человек.

Каковы задачи в деле повышения культурно-технического

уровня трудящимися комбината?

Необходимо добиваться наибольшего охвата обучением работников, не имеющих общего среднего и среднего специального образования и особенно рабочих основных металлургических профессий.

Следует добиваться улучшения абсолютной и качественной успеваемости, не допускать пропусков занятий без уважительных причин, добиваться ликвидации случаев отсева учащихся из учебных заведений, обеспечить выполнение обязательств по семилетнему плану повышения общеобразовательных и технических знаний работниками комбината, обеспечить выполнение плана направления на учебу по каждому цеху в вечерние и заочные учебные заведения в 1962 году.

Н. НЕВЕРОВ,
зам. начальника отдела кадров.